



ЭРЗИН

Эрзин кожуун чагыргазының муниципалдыг солуну

2002 чылдын
июнь 18-те
үндөзилеттинген
2020 чыл
№ 1 (127)
январь 17
Айда 1 катап үнер
өртээ дугуржулга ёзугаар

© Новым годом!



Уважаемые земляки! От имени руководства администрации Эрзинского кожууна примите самые искренние и теплые поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством!

Наступает необыкновенно интересный, непредсказуемый год Белоснежный Крысы. В этот долгожданный, всеми любимый праздник, под мелодичный звон часов и изящных бокалов, пусть крохотная крупинка счастья тронет ласковым теплом ваши сердца. Пусть глаза наполняется всё согревающими светом и нежностью.

Мир становится волшебным, когда рядом любимые, самые дорогие и близкие люди— пусть они будут с вами всегда, пусть на их бесконечно родных лицах расцветают улыбки от прекрасных мгновений, прожитых вместе. И пусть эти мгновения в новом году умножатся, станут ярче и красочней. Пусть в вашем доме поселятся Вера, Надежда, Любовь и Удача. Крыса бережливое и богатое животное— пусть вы будете богаты здоровьем, счастьем и радостью, берегите себя и друг друга. С новым годом, с новыми переменами, с новыми надеждами и знаменательными событиями, с новыми победами!

С уважением, Председатель администрации Эрзинского кожууна Чигжит О.Э.

В канун Нового года и новогодних праздничных дней в сельском доме культуры сумона Бай– Даг имени Бригада Дупчур было запланировано всего 10 культурно– массовых, профилактических и спортивно– оздоровительных мероприятий.

30 декабря совместно с работниками администрации сумона был проведен детский новогодний утренник «Хар кадыннын тоолчургу оранынче аян– чорук». Всего охвачено 250 человек, в том числе и родители, всего детишки в маскарадных костюмах 30 человек, из 30 маскарадных костюмов были награждены 6 самые оригинальные изготовленные костюмы, а остальным участникам поощрительные призы как игрушки со сладостями. Спонсоры детского утренника работники администрации сумона и ИП Кааева Сардана

Доржу– Белековна. Всего израсходовано 16800 рублей для проведения детского утренника от администрации сумона.

31 декабря совместно с советами отцов, молодежи ярко красочно был проведен Новый год взрослых «Голубой огонек». На была приглашена золотой голос кожууна, невестка сумона, преподаватель класса хор ДШИ Лидия Маады. Всего посетителей в маскарадных костюмах 10 человек, были награждены 5 самые оригинальные костюмы как Микки Маус, Свиньи, мышки и другие. Первое призовое место заняла Микки Маус Чылбак Шенне Сергеевна и была награждена целой машиной дров от совета отцов сумона. Участник занявший 2 место с маскарадным костюмом свиньи Дукар Чимис Афанасьевна награждена ЖК телевизором от депутатов Хурала представителей, 3 место заняла с маскарадным костюмом Ынаалай Алена мультиварка от работников администрации сумона. 4 место заняла маскарадный костюм Мерс шахматный Каваа Урана Барлыковна и была награждена одеялом из верблюжьей шерсти от спонсора работника СДК Кыргыз Байыр-Кыс Очур-Хооевны, 5 место заняла маскарадных костюм Младенец Сагаачы Урана Бюрюевна жестяной 3 литровый термос от работников СДК. Еще кроме артистов и маскарадных костюмов весь вечер были развлечения как «Дартс», «Кольцо», «Артакцион» и в конце вечера Фейерверк. Всего охвачено 280 человек. Всего израсходовано на праздник 15000 рублей от платных услуг СДК. Доход 7185 рублей от вечера.

От 1 по 8 января были проведены следующие мероприятия как Танцевальный вечер для молодежи новогодняя тусовка «Танцуем в месте», развлекательная программа для детей «Как– то раз на новый год», развлекательно– спортивная программа среди выпускников школы «Спорт– моя жизнь», танцевальный вечер для взрослых «Кому за 40...», рождественская дискотека для студентов «Поцелуй без Доминга» вечер отдыха Исполнение желаний. Все намеченные мероприятия проведены в вовремя и в срок.

Информация предоставила
худ.рук СДК с.Бай-Даг Севилбаа Р.В.

КАК ПЕРЕПИСАТЬ ТРИ МИЛЛИАРДА ЧЕЛОВЕК

Именно столько составляет население более 50 стран мира, в которых в 2020 году пройдут переписи. Среди них самые населенные государства планеты: Китай, США, Индонезия. Рассказываем, когда проведут переписи наши ближайшие соседи, как Верховный суд США отдал президенту Дональду Трампу и при чем здесь перепись населения.

В рамках Всемирной программы переписей населения ООН рекомендует проводить переписи не реже одного раза в десять лет. Большинство развитых стран придерживается этого правила. Одними из первых — в апреле 2020 года — проведут всеобщую перепись населения США. Традиционно к переписям населения в Штатах приковано большое внимание общества, СМИ и политиков, ведь их результаты учитываются при создании новой карты округов избирателей, а также при перераспределении федеральных средств.

Пожалуй, самым острым вопросом, спровоцировавшим ожесточенные споры в американском обществе, стал вопрос добавления графы «гражданство» в бланки новой переписи населения. На этом настаивал президент США Дональд Трамп, недовольный масштабами миграции в США жителей сопредельных государств. Но Верховный суд страны отказался поддержать Белый дом, и вопрос о гражданстве не вошел в бланк американской переписи населения 2020 года. Особое отношение к будущей переписи отражают и обещания американских корпораций Google, Facebook и Twitter удалять из своих соцсетей любую информацию, которая может помешать проведению главного статистического исследования десятилетия в США.

Седьмая по счету в истории КНР всеобщая перепись населения пройдет в ноябре 2020 года. Болезненная тема переписи в Китае — это недоучет населения, особенно в сельской местности. Жители китайских деревень стараются обойти установленный правительством лимит рождения детей и во время переписей населения зачастую скрывают членов семьи. По данным последней переписи 2010 года, количество жителей в КНР увеличилось до 1,37 млрд человек.

По данным ООН, в 2020 году переписи населения пройдут в Индонезии, Таиланде, Японии, Южной Корее, Камбодже, Израиле, Кувейте, Монголии, Омане, Саудовской Аравии, Алжире, Замбии, Зимбабве, Аргентине, Бразилии, Доминиканской Республике, Мексике, Никарагуа, Эквадоре и других странах.

В 2019 году переписи населения провели почти 30 стран мира, в том числе наши ближайшие соседи — Азербайджан и Беларусь. Причем Беларусь провела первую в странах СНГ электронную перепись населения. Пример Беларуси отражает набирающую силу мировую тенденцию